
 
 
 
 

 
 

 

 

Kibæk Lokalråd 
 

Referat fra generalforsamlingen  
den 23. april 2025 – kl. 19.00 i Alhuset. 

 
 

Mødedeltagere: Preben Staal, Knud Rahbek, Mogens Øster, Vinnie Borbjerg, Gitte Kiel og 
Lena Ælmholdt Hansen. 
Suppleant: Mads Ekstrøm og Anette Andersen. 
 
Herudover deltog Ole B. Olesen, John Rohde, Inge-Birgit Jensen, Eva 
Østergaard, Dion Pedersen og Kristian Laigaard. 
 

Referent: Gitte Kiel 

 

Pkt. Dagsordenpunkter: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Valg af 2 stemmetællere 
3. Fremlæggelse af rådets beretning for det forløbne år og godkendelse heraf 
4. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab og godkendelse heraf 
5. Fremlæggelse af handlingsplan for det kommende år 
6. Indkomne forslag 
7. Valg til Lokalrådet – jfr. § 4 

a. På valg til bestyrelsen er: 

 Preben Staal 

 Mogens Øster 

 Lena Ælmholdt Hansen 
b. På valg som suppleant til bestyrelsen er: 

 Mads Ekstrøm 
8. De foreningsudpegede og suppleanter til Lokalrådet præsenteres 

a. Kibæk Idrætsforening 

 Gitte Kiel – for 2 år 
b. Kibæk Handelsudvalg 

 John Rohde – for resten af valgperioden 
9. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 

a. På valg som revisor er: 

 Jesper Sandfeld 
b. På valg som revisorsuppleant er: 

 Aage Christensen 
10. Eventuelt. 

 
Ad.1. Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og gennemgik dagsordenen. 

Ole B. Olesen blev valgt som dirigent og Gitte Kiel som referent. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
 

Ad. 2. John Rohde og Inge-Birgit Jensen blev valgt som stemmetællere. 
 

Ad. 3. Formanden aflagde beretning for Lokalrådets arbejde i 2024/25, og beretningen blev godkendt. 
Beretningen vedhæftes referatet. 
 

Ad. 4. Kassereren gennemgik det reviderede årsregnskab, som blev godkendt. 
 

Ad. 5. Formanden Preben Staal fremlagde lokalrådets handlingsplan for 2025/26.  
Handlingsplanen blev godkendt. 



Ad. 6. Der var ikke indkommet forslag. 
 

Ad. 7. Der ønskedes ikke skriftlig afstemning. 
 
a. Preben Staal, Mogens Øster og Lena Ælmholdt Hansen blev genvalgt for en ny 2-årig periode. 
b. Mads Ekstrøm blev genvalgt som suppleant for en ny 2-årig periode. 

 

Ad. 8. a. Gitte Kiel er udpeget af Kibæk Idrætsforening for en ny 2-årig periode. 
b. John Rohde er udpeget af Kibæk Handelsudvalg for resten af valgperioden (1 år). 
Der er ikke udpeget suppleanter. 
 

Ad. 9. a. Jesper Sandfeld blev genvalgt som revisor for en ny 1-årig periode. 
b. Aage Christensen blev genvalgt som revisorsuppleant for en ny 1-årig periode. 

 

Ad. 
10. 

Under Eventuelt blev nedennævnte nævnt: 
 

 Beboere ved Ollingvej ønsker en legeplads i den gamle bydel – evt. ved kroketbanen ved 
Vestervænget. Dion Pedersen og Kristian Laigaard vil gerne deltage i et legepladsudvalg. 
 

 Dion Pedersen – medlem af bestyrelsen for Kibæk Idrætsforening - orienterede om, at Kibæk 
Idrætsforening også laver investeringer ved siden af Knudepunktet, idet arealet omkring 
materielhuset og tennisklubhuset renoveres, og der laves sti mellem bane 1 og 2. 

 

 
 

Kibæk Lokalråd 
 

Bestyrelsens beretning for 2024 
 
Igennem 2024 har vi i Lokalrådet haft en del forskellige opgaver at arbejde med. 
 
Områdefornyelsen: 
 
Projektet har jo som bekendt været i gang rigtig længe og har været fyldt med adskillige store og små 
bump på vejen. 
 
Heldigvis kom selve arbejdet ved stationspladsen og ved Børnesøen endelig i gang i efteråret 2023, og 
efter lidt forsinkelser p.g.a. vintervejr m.m., blev det færdigt til aflevering i løbet af foråret 2024. 
 
Som bekendt var der jo problemer med placeringen af Knudepunktet, p.g.a. flere indsigelser efter 
nabohøringerne i 2023, men efter forhandlinger  og nyt oplæg fra arkitekterne, blev der foreslået en 
placering nord for mountainbike teknikbanen, og det forslag fik alene en enkelt indsigelse ved den nye 
nabohøring, så endelig i slutningen af maj 2024 kunne der træffes en politisk beslutning om at det blev 
den nye placering, og arbejdet kunne igangsættes i efteråret 2024, og det er så blevet afsluttet her i 
starten af 2025. 
 
Dog mangler en vigtig ting i områdefornyelsen, som vi har arbejdet ihærdigt på at få med – nemlig 
asfalteringen af P-pladsen i Jernbanegade, og trods mange forsøg og gode argumenter, lykkedes det 
ikke at få det med i HK’s asfaltbudgetter for 2024 eller 2025, men heldigvis har det vist sig at vi har lidt 
penge tilbage i det samlede områdefornyelsesprojekt, så vi nu kan få ny belægning på P-pladsen. 
 
Derfor er det også glædeligt at vi nu kan offentliggøre, at der bliver holdt samlet indvielse af 
områdefornyelsen fredag den 23. maj 2025. 
Jeg vil igen i år komme med en lille opfordring til alle byens borgere - nemlig om at passe godt på alt det 
nye som er vores alles ejendom, og jeg håber at alle vil føle ejerskab for det, så vi kan bevare og nyde 
det i rigtig mange år – der har nemlig været lagt et stort stykke arbejde i projektet fra både borgere i byen 
og os i Lokalrådet. 
 
Byidentiteten: 
 
Som en del af områdefornyelsen har vi også arbejdet med en ny byidentitet sammen med nogle meget 
kompetente person på IT og kommunikationsområdet. 
 
Det bevirkede at vi fra starten af 2024 kunne: 

- Offentliggøre nyt logo – det grønne og blå hjerte 
- Igangsætte ny hjemmeside kibæk.com med kalender over de mange forskellige aktiviteter m.m. 

der foregår i Kibæk 
- Nye digitale infotavler ved Sandfeldparken og Vardevej 



 
Byens foreninger, institutioner m.m. har bakket fantastisk godt op om det, og det er dejligt at se 
foreningerne oplyse om deres aktiviteter og arrangementer både via kalenderfunktionen på hjemmesiden 
og med opslag på de digitale infotavler. 
 
 Vi mangler fortsat et stykke arbejde med at få byens forretnings- og erhvervsliv med, men vi håber det 
lykkes hen ad vejen, også at få deres opbakning til en samlet præsentation af hvad Kibæk kan tilbyde. 
 
Derudover arbejder vi fortsat med et par punkter som: 

- Nye velkomsskilte ved indfaldsvejene 
- Nye byskiltninger m.m. 

  
Boligområdet: 
 
På boligområdet er der p.t. fortsat 10 byggegrunde til salg på Velhustedparken og som nævnt i min 
beretning sidste år, har vi presset på for at få muligheder for byggeri af nyt tæt/lav bebyggelse som 
rækkehuse m.m. centralt i Kibæk nær indkøbsmuligheder m.m. 
 
Vores lokale byggefirma JT Byg A/S tog udfordringen op, og da de sidste forår præsenterede 
projektideerne ved Kibækgård for byens borgere, blev det rigtig godt modtaget og interessen for 
rækkehusene oversteg klart forventningerne. Projektet omfatter i første omgang 5 parcelhusgrunde samt 
15 dobbelthusgrunde. 
 
Derfor er planlægningen fortsat og HK er nu i gang med lokalplan for området, som forventes vedtaget 
inden sommerferien, så projektet forhåbentlig kan komme i gang i løbet af efteråret. 
 
Samarbejdet med Herning Kommune: 
 
Vi har også i 2024 deltaget i 3 møder i Centerbykontaktudvalget, hvor der er politisk deltagelse af 
formændene i henholdsvis Byplan- og Bosætningsudvalgt samt MIN-udvalget. 
 
Miljø-, Infrastruktur- og Naturudvalget: 
 
Trafiksikkerhedsplanen fra 2022 er stadig et arbejdsredskab for os.  
 
Nord/syd stien mellem Bavnehøjen og Sandfeldparken og øvrige stier ved Klintebakken blev renoveret i 
2024, nyt asfalt på Jernbanegade og Sandfeldparken er gennemført.  
 
I slutningen af 2024 fik vi også 2 nye flotte broer – nemlig over kanalen ved Vorgodvej samt over bækken 
ved Lyngholms Alle over til det gamle stadion – hvilket også var meget tiltrængt. 
 
Vejdirektoratet har som tidligere nævnt tilkendegivet at de vil lave en støjafskærmning ind mod 
bebyggelserne langs Vardevejen, hvilket dog efter vores oplysninger tidsmæssigt er skubbet nogle år i.f.t. 
de oprindelige planer. 
 
Derudover har Vejdirektoratet kontaktet os vedr. forundersøgelser de var i gang med omkring en mulig 
rundkørsel i krydset ved Shell, som vi kun kan bakke op og er en af de ting vi meget gerne ser 
udfærdiget. 
 
I forlængelse af de 2 mulige projekter hos Vejdirektoratet, har vi skrevet til dem, at når/hvis projekterne 
gennemføres, vil det være hensigtsmæssigt at få lukket ”hullet” i cykelstien mellem OK og Solbakken – 
hvilket HK også har bakket op om. 
 
HK har jo vedtaget en cykelhandlingsplan, som vi også har deltaget i udformning af – hvor vi bl.a. har 
påpeget: 

- Forslag om røde cykelbaner langs Velhustedvej til Krydsfeltet 
- Bedre sikring af overgang fra Åvænget til Velhustedvej 
- Bedre sikring af overgang fra Landsbyparken til sti langs Møllevænget 
- Mulighed for opladning af el-cykler i Kibæk (puljemidler) 

 
Natur og Grønne områder: 
 
Sammen med NGO og Møllelauget gennemførte vi sidste sommer en kampagne for bevaring af 
børnesøen som badesø, ved begrænsning af fodring af ænderne i Børne- og Møllesøen, da børnesøen jo 
i 2023 var truet af lukning p.g.a. colibakterier, og det så ud til at virke, da vi ikke oplevede samme problem 
i 2024.  
 



Sammen med HK inviterede vi i februar måned til møde om skovrejsningsprojektet i Velhusted, som blev 
taget godt imod af interessenter i området, og ca. 1/3-del er blevet plantet i efteråret, og resten bliver 
plantet i år, så vi får en skøn bynær skov at færdes i. 
 Hvis nogen i den forbindelse har bemærket at Momhøjstien ser ud til at være forsvundet, kan vi oplyse at 
den bliver reetableret indenfor den nye skovgrænse. 
 
Sammen med 22 borgere fra byen deltog vi også i et Naturmøde i august måned, som HK afholdt her i 
Kibæk i forbindelse med arbejdet for udfærdigelse af en naturpolitik for kommunen.  
 
HK – Driftsafdelingen: 
 
Det årlige møde med driftsafdelingen havde vi i december måned, hvor vi drøfter forskellige områder, 
behov og ønsker – bl.a.: 

- Græsvedligeholdelse – besparelser opretholdes !!  
- Områder med dårlig asfaltbelægninger og dårlige fortove 
- Behov for beskæringer langs veje og stier   

 
Her vil jeg gerne opfordre borgerne til at bruge HK’s app – Giv et praj – når man ser eller opdager noget 
rundt i byen, som trænger til at blive udbedret/repareret m.m. 
 
Øvrigt: 
 
I februar måned arrangerede vi på foranledning af Frivilligcenter Herning en mødeaften for byens 
foreninger, hvor Frivilligcentret kunne fortælle om deres tilbud til og muligheder for foreningerne i Herning 
Kommune 
 
I 2024 deltog vi også i Kibæk Messen, bl.a. med præsentation af den nye hjemmeside med 
aktivitetskalender m.m. samt konkurrence om navnet på området ved tennisbanerne – som blev 
Knudepunktet. 
 
Realdania tilbød i.f.m. deres 25 års jubilæum finansiering af 150 mødesteder rundt i landet i form af 4 
forskellige mulige bygninger. 
Vi ansøgte om en ”udestue” ved børnesøen, som samlingspunkt for alle interesserede samt også en form 
for klubhus for Discgolferne. 
Vi kom dog ikke i betragtning i blandt de første 60 bevilgede, men vi har besluttet at søge igen i år i 
anden ansøgningsrunde. 
 
Julebelysning fik vi igen tilskud til, så det kunne fastholdes som tidligere, og vi deltog også i selve 
juleoptoget. 
 
Vi har til opgave at udpege 2 medlemmer til Kibæk Møllelaugs bestyrelse for 2 år af gangen – p.t. er Per 
Mathiasen udpeget til 2026, og i år har vi udpeget Jens Thomas Rasmussen frem til 2027, til afløsning af 
Paul Krogh, som har været vores repræsentant indtil nu, og herfra skal lyde en stor tak til Paul for hans 
varetagelse af opgaven. 
 
I Lokalrådet nyder vi også at se alle de gode initiativer som byens ildsjæle sætter i gang og vi synes at 
der generelt er rigtig god opbakning til de ting der sættes i gang, så derfor bør vi også som by takke alle 
de ildsjæle der ligger et kæmpe arbejde i opgaverne.  
 
Endelig har vi afholdt 5 bestyrelsesmøder i 2024 og jeg vil gerne benytte lejligheden til at sige tak for godt 
samarbejde med mine bestyrelseskolleger. 
 
Til slut også en tak for godt samarbejde med Herning Kommune generelt og tak til Ugeposten og Herning 
Folkeblad for samarbejdet og dækningen af vores arbejde og fokusområder gennem året. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


